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Ata da Decima Oitava Sessão Ordinária do 
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Câmara Municipal de Oriximiná. 
       
      

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Joseane de Oliveira Seixas, Marta 
Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Francisco Azevedo Pereira; 
Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Carmela Lucia Teixeira 
da Costa e Manoel José da Cruz Malcher. Ausente o vereador: José Maria 
Calderaro Filho. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a 
leitura da Ata da última sessão realizada na Casa a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
005/19, do vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
e ao Secretário da SEMDURB, solicitando que disponibilize uma lixeira na rua 
24 de dezembro, no perímetro compreendido entre a trav. Gabriel Guerreiro e  
Magalhães Barata; Requerimento nº 006/19, do mesmo vereador, pede que 
seja oficiado ao Sr. Prefeito, a Secretária de Saude e ao Secretário da 
SEMDURB, solicitando a construção de uma UBS, no bairro de São Lazaro; 
Requerimento nº 009/19, do vereador Junhão, pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma Unidade Básica de Saude 
no Conjunto Habitacional Tia Ana; Pareceres nrs. 022 e 024/19, das 
Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 028/19, que determina índice de revisão e reajuste para os 
servidores públicos da Prefeitura Municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 091 a 
096/19, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 010, 332, 355 e 
601/19, recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, inicialmente agradeceu o Presidente da Casa por ter 
concedido a oportunidade de viajar juntamente com as vereadoras Ana 
Cleyde e Marta Godinho, até a capital do Brasil, onde entregaram um 
requerimento com as demandas do nosso município ao Senador Zequinha 
Marinho e ao Deputado Federal Junior Ferrari, que o recebeu muito bem. 



Demandas estas que em breve o nosso município será agraciado, tais como, 
uma agencia do INSS digital, expansão do programa luz para todos, dentre 
outras solicitações. Então isto demonstra que o nosso intuito não é buscar 
benefício pessoal e sim para o coletivo. Finalizou a nobre assegurando que 
vai continuar fazendo seu trabalho, lutando por um Oriximiná melhor. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, após saudar os presentes 
manifestou-se sua tristeza pelos comentários desagradáveis nas redes 
sociais, a respeito da viagem das vereadoras a Brasília. Acrescentou a nobre 
vereadora, que foram em busca de benefícios para a nossa população nas 
áreas da saude, como um consultório móvel odontológico, para atender os 
moradores do planalto, na segurança pública dentre outras. Disse ainda que 
não vão passear, inclusive enfrentam dificuldades para chegarem até as 
autoridades nas esferas federal e estadual. Então é preciso desmancharem os 
palanques políticos e se unirem para trabalharem juntos por um Oriximiná 
melhor. Finalizou a nobre vereadora agradecendo o presidente da Casa por 
ter concedido a oportunidade de viajarem a Brasília em busca de melhorias 
para Oriximiná. Solicitou ainda que a Mesa Diretora da Casa enviasse Moção 
de Aplausos ao Deputado Junior Ferrari, pelo empenho e pela maneira 
carinhosa que recebeu as vereadoras na Capital do Brasil.  Em seguida fez 
uso da palavra a vereadora Marta Godinho, inicialmente agradeceu a Deus e 
ao Presidente da Casa, que permitiu que as três vereadoras fossem a Brasília 
em busca de melhorias para os nossos munícipes. Citou como exemplo a 
implantação e uma agencia do INSS digital, asfaltamento da PA  254, a 
construção de um novo hospital municipal dentre outros benefícios. Mas 
infelizmente os vereadores são críticos em redes sociais de forma 
desrespeitosa, o que é inaceitável. Acredita que nós que trabalhamos em prol 
da população estamos incomodando aqueles que não fazem nada por este 
município. Em seguida parabenizou o Senador Zequinha Marinho, que 
prometeu ajudar Oriximiná assim como o Deputado Junior Ferrari. Disse ainda 
a nobre vereadora que foi eleita pelo povo e por esta razão vai continuar 
trabalhando pelo bem-estar da população oriximinaense. Parabenizou ainda o 
Gestor Municipal, que também estava na marcha dos prefeitos em busca de 
melhorias para Oriximiná. Finalizou a nobre vereadora afirmando que não vai 
se abalar com essas picuinhas em redes sociais, até porque tem consciência 
de que estar fazendo seu trabalho neste Parlamento. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Ludugero Junior reportou-se sobre a sessão especial que 
foi realizada no dia 11 do corrente mês, para explanação do tema da 
campanha da fraternidade 2019, foi bastante proveitosa. Mas no decorrer das 
discussões o diretor da UFF, Sr. Conte, foi infeliz em suas colocações, 
quando disse que não tinha apoio do Poder Público. Acrescentou o orador 
que em 2018 foi repassado mais de dois milhões de reais para manutenção 
do hospital São Domingos Sávio. De janeiro a março de 2019, já foi 
repassado mais de duzentos e sessenta mil reais, além do convênio que o 
município tem com a UFF no valor de noventa mil reais. Disse que vai solicitar 
tais informações de forma oficial, para mostrar a veracidade dos fatos a 
população. Finalizou manifestando seu repudio ao Sr. Conte diretor da UFF. 



Com a palavra o vereador Junhão, reportou-se sobre o requerimento que 
apresentou nesta sessão solicitando a construção de uma UBS no residencial 
Tia Ana, que será de grande relevância para aqueles moradores. Lembrou o 
Edil que recentemente apresentou um trabalho solicitando um abrigo de 
ônibus para os alunos daquele residencial. Espera que seus trabalhos sejam 
atendidos pelo Gestor Municipal. Continuando o nobre vereador parabenizou 
as três vereadoras que foram em Brasília em buscar de benefícios para o 
nosso município. Então elas não foram por diárias, até porque não dar nem 
para pagar as despesas. Dirigiu-se as vereadoras, dizendo que não se deixem 
abater por essas injurias em redes sociais, continuem trabalhando em prol da 
nossa população. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que ouviu 
atentamente as vereadoras que lhe antecederam, demonstrando suas 
indignações da maneira desrespeitosas que estão sendo tratadas nas redes 
sociais. Diante o exposto o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, 
que tome um posicionamento sobre essas pessoas que estão denegrindo a 
imagem dos membros deste Poder em rede social. Quanto a questão do 
diretor da UFF, disse que não é a primeira vez que ele se manifesta fazendo 
ataques maliciosos contra este Poder e o Executivo. Então é preciso que 
coibir esses tipos de comentários desagradáveis, até porque sabe o trabalho 
das vereadoras em prol da população, assim como de todos os membros 
deste Poder. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que 
devemos nos unir e trabalhar pelo bem comum, independentemente de 
partido políticos, até porque o desentendimento só vem atrapalhar o 
andamento do nosso município. Disse ainda o que também atrapalha o 
avanço de Oriximiná e colocarem pessoas nos lugares errados. Citou o caso 
da diretora de odontologia, que não estar fazendo um bom trabalho. Disse que 
os materiais odontológicos que estão sendo comprados são de péssima 
qualidade, não é culpa do prefeito e sim a pessoa responsável pela aquisição 
desses materiais. Em relação ao consultório móvel odontológico, disse ser de 
suma importância no nosso município, mais ainda acha não ser viável, porque 
a estrutura móvel é feita para fixa em lugares planos e fixo, mais se vier com 
certeza será bem-vindo. A seguir fez uso da palavra o vereador Joanyr 
Estumano, após ter sido substituído na presidência pelo vice-presidente da 
Casa. Após saudar os presentes teceu comentários sobre os requerimentos 
que apresentou nesta sessão, justificando a necessidade de uma lixeira na 
rua 24 de dezembro no trecho citado acima, em virtude de serem jogado no 
chão provocando assim acumulo de insetos, além de causar um forte odor. O 
segundo solicitando uma UBS no bairro de São Lazaro, falou da necessidade 
para aqueles moradores. Continuando o nobre vereador assegurou que será 
acionado a assessoria jurídica desta Casa de Leis, para que tome as devidas 
providencias sobre os ataques que os vereadores vêm sofrendo em redes 
sociais. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, disse que tem fé e esperança que todos os 
benefícios que foram em busca em Brasil em breve Oriximiná será 
contemplado, Citou como exemplo, a implantação de uma agencia do INSS 



digital, 50 km da BR 163, dentre outros benefícios. Disse ainda que durante 
essa viagem que fizeram a capital do Brasil e do Estado esta Casa conseguiu 
para Oriximiná a sinalização das vias públicas, o vídeo monitoramento, o 
para-aquáticos veículos para a polícia e para a secretaria de meio ambiente e 
outros. Então Oriximiná precisa de pessoas determinadas como nós, não de 
grupinhos políticos que não querem o bem de Oriximiná. Em relação ao 
consultório odontológico móvel, disse que foi solicitado um veículo traçado, 
inclusive é um anseio da população da área do planalto, assim como o 
programa luz para todos. Assegurou a vereadora que a Câmara de Oriximiná 
faz a diferencia, isso foi dito pelo Senador Zequinha Marinho, o que é 
gratificante. Finalizou a nobre vereadora solicitando Moção de Aplausos ao 
Deputado Junior Ferrari, pela maneira atenciosa e o apoio que deu as 
vereadoras em Brasília. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Junhão. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os requerimentos do vereador Joanyr Estumano. 
Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 
na forma regimental um  a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 022 e 024/19, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 028/19, que determina índice de 
revisão e reajuste para os servidores públicos da Prefeitura Municipal de 
Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde reportou-se 
sobre a solicitação que fizeram junto ao Conselho Gestor, onde foram 
orientadas pelo prefeito de Santarém que é um dos conselheiros, que 
fizessem um levantamento das comunidades mais populosas, como, 
assentamento e quilombolas. Ele solicitou ainda a presença dos vereadores 
na reunião do conselho para reforçar o pedido. Espera que em breve 
Oriximiná será contemplado com esse programa que será de grande 
relevância ao nosso homem do campo. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, disse que lá em Brasília foi esclarecido porque Oriximiná foi o único 
município dessa região que recebeu o programa luz para todos somente para 
duzentas famílias, os demais municípios foram mais beneficiados. Então 
temos que fazer o levantamento da área quilombolas, assentamentos e 
comunidades com bastantes moradores. Portanto a luta é válida e o deputado 
Junior Ferrari vai nos ajudar nessa luta. Disse ainda que recebeu uma 
mensagem do assessor do senador Zequinha Marinho, que mandou via e-mail 
a documentação para readequação da UPA, para que venha funcionar em 
Oriximiná. Então isto demonstra que a Câmara estar fazendo sua parte. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 



Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 
a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental e convidou os 
senhores vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada quinze 
minutos, após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º (ª) Secretário (ª), subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


